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PARTIE SCIENCES PHYSIQUES
= SalENGES PHYSIQUES

EXERCICE 1 (18 points)

Les éléments fertilisants des cultures sont présents dans le sq) seus forme d'ions.

1°} Ecrire la formule des fons suivants :

potassium, caleium, nitrate, suliata,

2°) Un engrais chimigue de farmue - 6 - 15- 30 est choisi pour une cuiture donnge.

2.1 - Préciser la signification de ces trois nambres,

2.2 - On épand 20 kg de cet engrais :
* Calculer Ja masse d'oxyde do potassium apportée.
* En déduire la masse ge Patassium correspondante,

3°) Afin de mesurer e pH d'un sol, on mélange dans un bécher 10 g de teme séchée avec 25 mL o
pH-metre indique Ia valeyr de B.5.

3.1 - Calculer la concentration en ions H30" {ou H'} de cette soiution du sol.

3.2 - On ajoute dans ie bécher conienant la terre et 'eau 5 mL d'acide nitrique & 0,1 mol.L",
lepHpassede 6,54 6.

On ajoute la méme quantite d'acide nittique a 25 mL d'eau pure.
Le pH passe de 74 1,8.

* Préciser quelle Rropriété du so! est ainsi mise en Evidence.
* Expliquer pourquoi ls sol présente celte propriété.

Ondomne eng.mol’: K : ag 0:1g
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